Д О К Л А Д

Уважаемые жители села Тяглое Озеро!

Уважаемые депутаты! Уважаемый президиум!

   
Село Тяглое Озеро входит в состав сельского поселения Пестравка, состоящего из четырех населенных пунктов: с. Пестравка, с. Тяглое Озеро, д. Садовка и д. Анютино.

Количество жителей в сельском поселении Пестравка по состоянию на 01.01.2016 года составило - 7450 в том числе: в с. Тяглое Озеро насчитывается 248 дворов, где проживает 575 человек и в д. Садовка - 32 человека — 21 двор, д. Анютино – 1 человек – 2 двора, с. Пестравка – 6842 человека. В 2015 году в селе Тяглое Озеро и д. Садовка умерло — 6 человек, родилось - 8 детей, рождаемость превысила смертность на 2 человека. В целом же по сельскому поселению естественный прирост за 2015 год составил 50 человек.

2015 год стал знаковым в части продолжения реформ местного самоуправления. Прошли выборы депутатов Собрания представителей сельского поселения. Средняя явка избирателей по сельскому поселению составила 87,54%, по селу Тяглое Озеро явка составила 86,07%. Председателем Собрания представителей сельского поселения Пестравка избран Уняев Александр Максимович. Интересы жителей с. Тяглое Озеро в Собрании представителей сельского поселения Пестравка нового созыва представляет депутат по Тяглоозерскому  одномандатному избирательному округу № 10  Казачкова Ирина Олеговна. Её кандидатуру на выборах поддержали 73,10% избирателей. 
  
Работа в Администрации сельского поселения Пестравка в 2015 году была нацелена на решение вопросов местного значения, создание комфортных условий проживания социально незащищенных жителей сельского поселения, публичное обсуждение проблем и шаги дальнейших действий местного самоуправления.   

    
Всего в с. Тяглое Озеро и д. Садовка по переписи на 01.01.2016 год в личных подсобных хозяйств выращиваются:

   Всего КРС — 85 голов, из них: 

Коров  - 59 головы; 

Свиней — 124 головы;

Коз — 7 голов; 

Овец — 316 голов; 

Птицы — 1460 голов; 

Кроликов — 39 голов; 

Лошадей — 12 голов. 

  Наличие данного поголовья в сельском поселении позволило выполнить в 2015 году Соглашение между Правительством Самарской области и администрацией сельского поселения Пестравка «О взаимодействии в области социально экономического развития Самарской области» от 21.03.2014 года. Из областного бюджета сельскому поселению предоставлялись  субсидии для софинансирования расходных обязательств по вопросам местного значения. 

  План по закупкам на 2015 год составлял:

Молока 150 тонн, закуплено 156,4 тонн или 104,3%.

Мяса 43 тонны, закуплено 56,8 тонн или 132,1%.


Выполнением плана по закупке молочной продукции мы во многом обязаны жителям с. Тяглое Озеро. Сдачей молока в с. Тяглое Озеро  занимаются 12 жителей. За сданное молоко они получают субсидии на сданную продукцию и с 2015 года  по 1000 рублей на содержание каждой коровы от которой было сдано более 350 кг. молока.

С января по декабрь 2015 года было получено стимулирующих субсидий в размере 3 462 700,00 (Три миллиона четыреста шестьдесят две тысячи семьсот рублей 00 копеек). Средства стимулирующих субсидий были направлены на: - Субсидии гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, в целях возмещения части затрат в связи с производством сельскохозяйственной продукции в части расходов на произведенную и реализованную продукцию животноводства — 364 143, 00 (четыреста пять тысяч сто сорок три рубля 00 копеек).

- Подготовка к паводку, очистка водосточных канав — 106 600 (сто шесть тысяч шестьсот рублей).

- Частично на освещение улиц — 2 342 906,33 (два миллиона триста сорок две тысячи девятьсот шесть рублей  33 копейки).

- Ремонт ограждения кладбища – 128 995,58 (сто двадцать восемь тысяч девятьсот девяносто пять рублей 58 копеек.

- Прочие нужды на благоустройство (уборка территории поселения от мусора, функционирование катков, очистка полигона ТБО и т.д.) – 554 583,99 (пятьсот пятьдесят четыре тысячи пятьсот восемьдесят три рубля 99 копеек).  Произведена работа по восстановлению информационных стендов, вывесок и  памятников — 102 200,50.

Потенциал в поселении – в улучшении благоустройства села, повышении жизненного уровня и культурного отдыха граждан имеется хороший, будем продолжать благоустраивать село  и совершенствовать работу с населением. За последние годы село стало преображаться. Постоянно ведется борьба с сорной растительностью, производилось благоустройство улиц, ремонтируются кладбища. 

В 2015 году продолжалась работа по ремонту изгороди  «Молоканского» кладбища в с. Тяглое Озеро. Заменено 200 метров ограждения. На эти цели было закуплено прожилин на сумму 17640 рублей, эти средства были выделены колхозом «Красный Путь», за что хочется выразить отдельную благодарность. Кроме того были закуплен оцинкованный штакетник, в приобретении которого также оказали финансовую поддержку жители с. Тяглое Озеро: Ковров А.С. и Федюнина Т.П., большое им спасибо за их вклад в благое дело.
 Летом 2015 года в с. Тяглое Озеро проводился частичный (так называемый «ямочный») ремонт дорожного полотна и  ощебенение дорог.


Впервые было положено щебёночное покрытие по следующим улицам и переулкам с. Тяглое Озеро:

- ул. Молодёжная – 240 метров (80т.)

- пер. Мирный – 60 метров (20т.)

- переулки общей протяжённостью – 230 метров (70т.)

- ул. Приозёрная – 80 метров (20 т.)
- у православного кладбища было уложено 20т. щебня
- в деревне Садовка – 80т.

                      Итого: 290 тонн.


Повторно засыпали щебнем  фракции 5х7 
- пер Мирный -290 метров (80т.)

- ул. Молодёжная  (50т.)

- ул. Приозёрная  (50т.)

                     Итого: 180 тонн.
   Совершенствуется уличное освещение: на территории села Тяглое Озеро и деревни Садовка функционирует 40 элементов уличного освещения. В 2015 году добавили ещё три новых фонаря.

  Расчищаются дороги в зимнее время, на 2015 год на расчистку дорог потрачено _______ тыс. руб. Хочется отметить и поблагодарить за расчистку дорог  организацию ООО «Агроресурс». 

  На водопроводной сети с. Тяглое Озеро в 2015 году было установлено 2 водоразборные колонки. Была закуплена краска и покрашены ворота четырёх кладбищ с. Тяглое Озеро и д. Садовка. На территории села Тяглое Озеро в 2015 году установлена новая детская площадка, на спортивную   площадку завезли 50т. песка.  В зимнее время построили горку, которая пользовалась большой популярностью.    Регулярно проводятся профилактические мероприятия по бродячему скоту, бесхозяйным собакам. За 2015 год Административной комиссией по с. Тяглое Озеро составлено 7 протоколов и административных дел. По 3 вынесено предупреждение по 4 наложен штраф в размере 8500 руб.
 Хотелось бы высказать слова благодарности коллективу  Т-Озерского СДК и ООО «Агроресурс» (Казачкова И.О.) за помощь в проведение праздников, знаменательных дат, участие в патриотическом воспитании молодёжи. 


В 2015 году в преддверии празднования 70-летия Великой Победы были проведены ремонтные работы памятника неизвестному солдату. 
   Администрация сельского поселения постоянно проводит работу по трудоустройству граждан. Тесное сотрудничество с Службой занятости позволяет проводить работу по благоустройству села. На учете стоит 74 жителя с. Пестравка и 19 жителей с. Тяглое Озеро, что составляет 2,3% от всего трудоспособного населения. В сравнении с 2014 годом число безработных граждан сельского поселения увеличилось на 12 и 3 человека соответственно.
    Доходная часть бюджета на 2015 год планировалась 38 710 700,00 (тридцать восемь миллионов семьсот десять тысяч семьсот рублей) указанный показатель исполнен на 97,5 %, и составил 37 743 600,00 (тридцать семь миллионов семьсот сорок три тысячи шестьсот рублей):

- налоговые и неналоговые доходы 17 309,2 тыс. руб. - 45,9%;

-  дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности 566,9 тыс. руб. – 1,5 %

- безвозмездные поступления (субсидии, субвенции и межбюджетные трансферты) – 19 867,5 тыс. руб. – 52,6 %.

По итогам 2015 года поступление налоговых и неналоговых доходов составило 100% годового плана. Налог на доходы физических лиц исполнен в сумме 7 341,0 тыс. руб. или 100% годового плана. Это основной доходный источник бюджета, на который приходится 42,4% налоговых и неналоговых доходов. На уровне 2014 года осталось зачисление в бюджет налога на имущество физических лиц, который составил 1 169,6 тыс. руб., земельного налога поступило 4 081,1 тыс. руб., что на 133,3 тыс. руб. больше чем в 2014 году (рост доходов по данной статье бюджета составил 3,3%). Безвозмездных поступлений в бюджет зачислено 20 434,4 тыс. руб., что составило 96,2% плановых значений. Средства недополучены за счёт прочих субсидий  (96,9%) и иных межбюджетных трансфертов (90,7%).


По сравнению с 2014 годом объём безвозмездных поступлений уменьшился на 28 029,1 тыс. руб. 
 Постоянно осуществляется контроль в летнее пожароопасное время за соблюдением правил пожарной безопасности. Если анализировать все случаи возгорания, то основной причиной остается человеческий фактор, не осторожное обращение с бытовыми нагревательными предметами, приборами. С целью недопущения возгораний из-за границ села, администрация опахивает село Тяглое Озеро, деревню Садовка, обустраивается защитная полоса. За 2015 год в с. Тяглое Озеро и д. Садовка не было пожаров, этот факт не может не радовать. 

Не за горами паводок 2016 года. Администрация разрабатывает мероприятия по недопущению подтоплений жилых помещений и чрезвычайных ситуаций, составлен список граждан попадающих в зону подтопления для оповещения на случай эвакуации. Убедительно просим граждан, проживающих в домах, входящих в зону подтопления, заранее позаботиться о своей эвакуации  и об эвакуации животных при малейшей угрозе подтопления. 

Заявка на финансирование строительно-монтажных работ автомобильной дороги Ломовка - Тяглое Озеро на 2015-2016 годы, была отклонена министерством транспорта и автомобильных дорог Самарской области из-за отсутствия средств на финансирование.
Администрация сельского поселения Пестравка приложит все усилия, исходя из финансовых, материальных ресурсов для того, что бы проблемы решались быстро и оперативно, а жители чувствовали себя уютно и комфортно в поселении.

Благодарю Вас за внимание!

